

湄洲日报

2017年8月13日 星期日 丁酉年闰六月廿二 中共莆田市委机关报 今日4版 A版
国内统一刊号CN35-0045 第9948期

中国农业银行 用农行金穗闽通信用卡 享全年高速九折优惠

ICBC 中国工商银行 莆田分行

出国(境)金融服务中心

外汇买卖 留学贷款 资信证明 工银速汇 见证开户 个人结售汇

地址: 莆田市城厢区文献西路1013号 联系电话: 0594-2694744

海峡广场 HAI XIA PLAZA

筑梦城市 砥砺前行

0594 VIP 623 9999

开发商: 福建海峡置业有限公司

中国银行 BANK OF CHINA

中银全球智汇

“飞”一样的国际汇款

- 优先处理
- 费用透明
- 汇款过程可追踪
- 汇款信息完整传递

详情请咨询中国银行莆田分行各营业网点

莆田工艺美术街城

海西大型珠宝玉石交易中心
全球特大沉香木雕刻集散地

习近平应约同特朗普通电话

两国元首就当前朝鲜半岛局势交换了意见

新华社北京8月12日电 国家主席习近平12日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,我同总统先生上个月在德国汉堡举行了很好的会晤。我们作为中美两国的领导人,就共同关心的问题保持密切沟通,对中美关系发展十分重要。双方应该继续按照我和总统先生达成的共识,加强对话与沟通,推进各领域交流合作,妥善处理彼此关心的问题,推动中美关系健康稳定向前发展。中方重视总统先生年内将对中国进行的国事访问,两国工作团队要共同努力做好准备工作。

特朗普表示,很高兴汉堡会晤后再次同习近平主席通话。我同习主席就重大问题保持沟通和协调、两国加强各层级和各领域交往十分重要。当前,中美关系发展态势良好,我相信可以发展得更好。我期待着对中国进行国事访问。

两国元首就当前朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调,中美在实现朝鲜半岛无核化、维护朝鲜半岛和平稳定方面拥有共同利益。当前,有关方面要保持克制,避免加剧朝鲜半岛局势紧张的言行。解决朝鲜半岛核问题,归根结底还是要坚持对话谈判,政治解决的大方向。中方愿在相互尊重的基础上同美方保持沟通,共同推动朝鲜半岛核问题妥善解决。

特朗普表示,充分理解中方在朝鲜半岛核问题上发挥的作用,美方愿同中方继续就共同关心的重大国际和地区问题保持密切沟通。

市委常委会会议召开

学习贯彻全省落实“三会一课”制度现场推进会主要精神等 林宝金主持

本报讯(记者 黄国清)8月11日,市委书记林宝金主持召开市委常委会会议,学习贯彻全省落实“三会一课”制度现场推进会主要精神,研究我市贯彻意见;审议《莆田市2016年度省委全面从严治党主体责任检查“回头看”整改情况报告》(送审稿)、《关于在深化国有企业改革中坚持党的领导加强党的建设的实施意见》(送审稿)等。

会议强调,抓好省委全面从严治党主体责任检查“回头看”整改落实工作,是我市当前一项重大政治任务。要坚持问题导向,严格按照检查组的要求,全力抓好“问题清单”整改,确保件件有落实、事事有回音。要深化落实全面从严治党主体责任,履行好“一岗双责”,做到守土有责、守土尽责。要加强督促检查,突出追责问责,让失责必问、问责必严成为常态。

会议强调,落实“三会一课”制度,是党管党治党的宝贵经验,是严肃党内政治生活的重要抓手。要聚焦“关键少数”,发挥“关键少数”的示范引领作用,切实把“三会一课”制度严格起来、吸引力强起来、作用发挥起来。要创新活动载体,围绕建设美丽莆田中心工作,积极探索开展“主题党日”等各类喜闻乐见的“三会一课”活动形式,不断增强广大党员的党性意识,进一步提升党员队伍的整体水平。要加强督促指导,确保落实“三会一课”有“党味”、有督查、有成效。

会议强调,各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于国有企业党建的重要讲话精神,坚持党对国有企业的领导不动摇,保证党组织“把方向、管大局、保落实”,切实把党的政治优势、组织优势转化为国有企业的竞争优势、发展优势。要坚持党管干部,按照“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”要求,努力建设一支高素质的国有企业领导人员队伍。要坚持统筹推进,把抓好国有企业党建工作作为分内之事,纳入全局工作进行统一部署、统一安排,形成党委统一领导、部门齐抓共管、企业党组织履职尽责的工作格局。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

人人美心 人人支持 人人参与
争创全国文明城市

我市创城工作得到群众大力支持,产生文明“连锁反应”,方方面面的新变化、新气象,广大市民纷纷点赞——

文明新风彰显美丽莆田气质

连日来,八旬老人闵庆昌在市区东园路一斑马线上脱帽鞠躬致谢文明礼让车主,正能量感动莆田城,在社会上产生强烈反响,不少市民在网上表示,这是莆田近几年创建全国文明城市取得成效的一个缩影。通过创城,城区交通秩序变好了,城市文明氛围越发浓厚了,更多市民也由衷地支持创城,参与创城,争当妈祖故乡文明人。

7月29日,莆田一中教师郭丽华在微信朋友圈发了一段内心话,引发关注。她说,当天一大早乘坐了一趟15路公交车,如沐春风,车上司机特别关照老人,而得到帮助的老年人都会向司机表示感谢。“目睹这一切,我心里暖暖的,老吾老以及人之老,面对老龄化的中国社会,是多么需要像这位司机的人啊!如果我们自己家的老人出门坐车能受到这样的照顾,那心里是多么的感恩。只言片语体现修养,小事细节彰显文明。我觉得莆田这几年的文明创建工作给这座城市带来的变化是令人赞赏的。”

昨日上午,记者来到市公交东站采访了郭丽华所点赞的15路公交车司机谢明喧,他当日休息正好在办公室。记者通过公交监控记录看到,7月29日上午8点左右,15路公交车行经市住建局时,一位老人坐在公交车后排中间的座位,司机发现后,立即建议老人换位,提醒该位置前面没有座椅挡护,急刹车时会不由自主地往前倾,人容易摔倒。老人向司机致谢后更换座位。车辆行经市区观桥时,一位老奶奶站起身后车后车门方向走,准备到下一站下车。司机见老人行动不便,便对老人说:“不用着急,等车停稳了,您再慢慢下车。”老奶奶回应了一声“谢谢”。这位司机正是谢明喧,他在行车过程中,每遇到斑马线,都会主动礼让行人。

田交通秩序真的大变样,礼让斑马线等文明行为与之前他在南京看到的一样,莆田越来越有大城市的气质了,也更美丽了。

这几年,市公交集团有限责任公司以创城为契机,上下齐心,人人参与,全力做好创城工作。向一线驾驶员发放1000多本文明手册,提高文明创城意识;与一线管理人员和驾驶员签订1000多份创城责任状,把责任落实到每一个人,确保高标准完成创城任务。

与此同时,为进一步加强道路管理,市交警支队多措并举大力引导机动车斑马线前礼让行人等,并开展道路秩序专项整治,充分利用城区路面高清视频监控探头,实现全范围覆盖,进行实时监控、抓拍,及时固定证据,依法实施处罚。除了视频监控,还把有限的警力下放到路面,引导教育与巡查处罚并举,对违反交通法规的人员实行“黑名单”制度等。重点整治乱穿、成效凸显。现在,市民普遍感受到城区交通行为更文明了。

昨日临近中午,记者在市区文庙路、学园街、荔城大道等路段看到,在斑马线前,大多数私家车、公交车等车辆主动减速、停车、礼让,让人先行安全通过;道路两边,许多摩托车、电动车自觉靠右行驶;摩托车、电动车在等待红绿灯时,都会开到“电摩待行区”……一簇簇创城文明新风扑面而来,让广大市民切实感受到创城所带来的变化和实惠。

本报记者 吴伟锋 实习生 高媛媛 文/图



图为摩托车、电动车自觉在待行区等待通行。

标题新闻

昨晚,中央电视台综合频道《晚间新闻》、新闻频道《新闻周刊》《24小时》栏目,分别播出“莆田:斑马线停车礼让 老人鞠躬致谢”报道。该报道通过采访司机和老人,还原了当时事情经过。这暖心的一幕被上传到网络后,先后被人民日报、人民网、新华网、央视新闻、中国新闻网、南方都市报、澎湃新闻、凤凰新闻等“两微一端”媒体转载,短短几天,目前点击量达4000多万次,集聚了强大的正能量,很好地宣传了美丽莆田的新形象。

本报记者 吴伟锋

明晰产权 维护权益 城厢区启动农村地籍与房屋调查工作

本报讯 为加快推进城厢区农村地籍与房屋调查工作,8月11日,城厢区组织召开专题工作动员大会。

开展农村地籍和房屋调查是确保农村不动产权及时确权登记的前提条件,有助于明晰产权,维护农民权益,也是国土资源信息社会化服务的需要。城厢区拟在华亭镇、常太镇、灵川镇、东海镇及凤凰山街道开展不动产权籍调查与登记一张图建设工作。全面查清农村范围内包括宅基地、集体建设用地和零星城镇建设用地等各类土地的权属、位置、界址、面积、用途、地上房屋等建筑物、构筑物的基本情况,构建城厢区城乡一体的地籍数据库及地籍管理信息系统,为农村集体土地确权登记发证工作提供基础资料。

此次调查采用现代测绘地理信息技术,对全区所有的宅基地和集体建设用地及房屋进行专项调查、坐标定位,纳入“一张图”数据库。全区涉及调查面积共30.93平方公里,至2018年12月底完成专项调查的数据库建设。(方琳)



荔城区开展“快乐暑期,家风随行”主题活动,融入优秀家风文化。图为昨日,退休教师林月娥在镇海街道霞墩小区教孩子们学习传统剪纸。翁国城 翁晓琳 摄

易涝地点涵洞改大 自来水管迁移更换 城涵大道问题路段将不再影响出行

本报讯(记者 戴立钦 文/图)8月11日上午,位于荔城区西天尾镇市肿瘤医院外的涵洞附近,七八名盘石自来水管有限公司的施工人员正顶着烈日,对潮馨大酒店及环球花园路段易涝点涵洞改造工程自来水管迁移项目进行最后收尾工作(如图)。

据了解,潮馨大酒店及环球花园路段的旧涵洞规格过小,又处于低洼地段,经常造成雨天涵洞排洪不及,路面易出现积水、洪涝情况,给市民出行造成很大不便。

记者在现场看到,施工人员忙着对管网接口进行热熔合,争取尽快完成迁移、更换工作,恢复周边供水。盘石自来水管有限公司经理林立伟告诉记者,近1个月来,公司配合涵洞改造工程,投资7万多元,对近400米的自来水管网进行迁移、更换。当天,为完成最后收尾工作,施工人员早上5点多就来到现场开工。受管网迁移影响,洋西电站、荣华书苑、环球花园、欧氏领秀、九华经济、正鼎地产和肿瘤医院等区域,从上午7点开始,出现短暂停水。旧管更换成规格为DN200的新管后,供水地区的水压将更大,水质更好,居民用水也将更放心。

经过几个小时的努力,当天中午12点左右,该区域已恢复正常供水。

经过几个小时的努力,当天中午12点左右,该区域已恢复正常供水。

